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Vakspecifieke regels

Voor dit examen zijn de volgende vakspecifieke regels vastgesteld:
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Vraag

De vakinhoudelijke argumenten waarvan sprake is in de algemene regel 3.3 moeten
voor het vak geschiedenis en staatsinrichting afkomstig zijn uit gezaghebbende,
wetenschappelijk verantwoorde publicaties.

Indien in een antwoord 'voorbeeld van een juist antwoord' staat, bevat het antwoord
voorbeelden van juiste antwoorden. Het is geen opsomming van alle denkbare
juiste antwoorden.

Beoordelingsmodel

Antwoord Scores

Aan het juiste antwoord op een meerkeuzevraag wordt 1 scorepunt toegekend.

HISTORISCH OVERZICHT EN STAATSINRICHTING VANAF 1848

Nederland (1848-1914)
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maximumscore 1

Voorbeeld van een juist antwoord is:

De uitbreiding van het kiesrecht die wordt bedoeld is: caoutchouc, omdat
de voorwaarden voor het verkrijgen van kiesrecht opgerekt/ruimer zijn dan
het censuskiesrecht daarvoor (zoals het hebben van een bepaald inkomen,
spaargeld, diploma’s of een woning).

Opmerking
Alleen als na ‘caoutchouc’ een juiste toelichting volgt, wordt 1 scorepunt
toegekend.
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Vraag Antwoord Scores

4 maximumscore 2
Voorbeeld van een juist antwoord is:
« De Woningwet paste eigenlijk niet bij de ideeén van veel liberalen,
omdat liberalen vonden dat de overheid (in principe) niet
verantwoordelijk was voor huisvesting / omdat liberalen zo weinig
mogelijk overheidsbemoeienis wilden 1
* Veel liberalen stemden toch voér de wet, omdat de situatie erger was
dan gedacht / omdat de meeste huizen niet waren aangesloten op een
riool (waardoor ook liberalen besmettelijke ziektes konden krijgen) (of
een ander concreet voorbeeld uit de bron) 1

5 maximumscore 1
(Abraham) Kuyper

6 maximumscore 1
Uit het antwoord moet blijken dat de tekening past bij het socialisme/
communisme/de sociaal-democraten/sociaal-liberalen, omdat er kritiek
wordt geleverd op de slechte leef- en werkomstandigheden van arbeiders /
omdat de man zich letterlijk heeft dood gewerkt.

Opmerking
Alleen als na een juiste politieke stroming een juiste verklaring volgt, wordt
1 scorepunt toegekend.

7 maximumscore 1
Uit het antwoord moet blijken dat het gaat om algemeen kiesrecht (voor
mannen en vrouwen).

8 maximumscore 2
* historisch begrip: (modern) imperialisme 1
* economische reden: uit het antwoord moet blijken dat Europese landen
toegang wilden krijgen tot (nieuwe) grondstoffen / nieuwe afzetmarkten
wilden 1
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